7. feladatsor

. Mennyi garanciat adjunk, hogy termékeink legfeljebb 10%-at kelljen garanciaidon belil javitani, ha a késziilék élettartama
10 év varhato értéku és 2 év szorast normalis eloszlassal kozelithet6?

. q-féle részvény van a tozsdén. Ezek arfolyamai figgetlenek egymastol. Egy év mulva az i-edik részvény eredeti aranak
X2 -szeresét éri, ahol X; ~ N (0, 1), és egymastol fiiggetlenek. Milyen eloszlasa egy befektetd portfolidjanak értéke
egy év mulva, ha most mindegyik részvénybe 1 dollart fektetett?

. Legyen X egyenletes eloszlasti az [1, 4] intervallumon. Szamitsuk ki (X — 1)? varhato értékét!

. Egy osztalyba 16 fia és 20 lany jar. Tegyiik fel, hogy minden tanitasi napon egymastol fiiggetleniil a fiak 0, 04, a lanyok
0, 05 valoszinuséggel hianyoznak. Legyen X a jovo hétfon hianyzo fiuk, Y pedig a j6v6 hétfon hianyz6 lanyok szama.
Szamitsuk ki az sszes jovo hétfdi hianyzo, vagyis X + Y varhato értékét. Szamitsuk ki X, Y és X + Y szorasat.
Mennyi X és Y kovarianciaja? Mennyi X és X + Y kovarianciaja? Mennyi X és X + Y korrelacios egyiitthatoja?

. Legyenek X ésY fiiggetlen Poisson-eloszlast valoszintségi valtozok, X varhato értéke 4, Y varhato értéke pedig 10.
Mennyi X + Y varhat6 értéke? Mennyi X + Y szorasa? Mennyi X és X + Y korrelacios egyitthatoja? Mennyi
2X +3Y és X — Y kovarianciaja? Mennyi 2X — Y szorasa?

. Egy cukraszdaban a naponta fagylaltozok szamardl azt tudjuk, hogy a kis adagot kérdk szama (ez legyen X'), Poisson-
eloszlasu 50 paraméterrel, a nagy adagot kérok szama Poisson-eloszlasu 150 paraméterrel (ez legyen Y ), és hogy
X és Y fuggetlenek. A kis adag ara 300 forint, a nagyé 500. Mennyi a napi bevétel varhato értéke, illetve szorasa?
Szamitsuk ki X -nek és napi bevételnek a korrelacios egytitthatojat.

. Egy szabalyos dobokockat kétszer feldobunk. Legyen X a dobasok osszege, Y a kiilonbségiik. Szamitsuk ki cov(X,Y)-
tés R(X,Y)-t! Fiiggetlen-e X és Y ? Szamitsuk ki R(X +Y,2X — Y)-tis.

. Egy csoportban 25-en tanulnak. Tegyiik fel, hogy a tanulok sziiletésnapjai fiiggetlenek és az év tizenkét honapjaban
egyenletes eloszlasuak. Szamitsuk ki azon hénapok szamanak a varhato értékeét és szorasat, amelyekre egy sziiletésnap
sem esik.

. Egy elektromos vezetékgyarto cég 40 méteres vezetékeket gyart 0, 2 m szorassal. Legfeljebb mennyi annak a valoszi-
nusége, hogy a vezeték hossza legalabb 1 m-rel eltér a varhato 40 m-es értéktol, ha feltessziik még azt is, hogy a hossz
normalis eloszlasu?



